

# 学校工作动态

2017年第8期（总第159期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2017年10月10日-11月6日

## 目 录

### 【学习“十九大”】

我校各级党组织认真组织观看党的“十九大”开幕式  
我校举行学习宣传“十九大”精神团学干部座谈会

### 【教学科研】

我校召开2017年本科教学质量报告工作委员会会议  
首届中国海外投资法律论坛在我校举行  
我校2017年度课程思政教学改革试点项目建设部署会议召开  
我校召开审核评估与专业评估工作专题会  
刘晓红校长出席第二届国际司法鉴识和教育研讨会  
刑事处罚早期化问题研讨会在我校举行  
第四届中国国际私法教学研讨会在我校召开

### 【学生工作】

山西省教育厅调研团来我校考察易班工作

### 【合作交流】

内蒙古自治区法院领导干部能力提升高级研修班在我校举行  
我校与虹桥商务区管委会签订战略合作协议  
青浦区人大常委会领导来校调研  
宝山区高境镇、律新社代表团来校考察交流  
我校于美国纽黑文大学签订合作备忘录  
我校与陈云纪念馆开展合作共建研讨  
刘晓红校长率团访问瑞典、丹麦高校和机构

### 【基地工作】

我校上合组织培训基地被列入市政府相关方案  
培训基地教育培训类项目立项评审指标审议咨询会召开  
培训基地与黑龙江大学法学院共同举办国际学术研讨会

### 【简讯】

## 【学习“十九大”】

**我校各级党组织认真组织观看党的“十九大”开幕式。**10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在京隆重召开，我校各级党组织高度关注党的十九大并认真组织广大师生员工开展“十九大”开幕式的观看学习活动。

在会议室、办公室、多媒体教室、宿舍、食堂，大家秩序井然地收看和收听了“十九大”的开幕式盛况。大家一致认为，中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，是一次肩负重大使命的历史性盛会，是全党全国各族人民政治生活中的一件大事。

接下来一段时间内，我校将进一步组织广大师生员工通过专题学习、座谈讨论等多种形式学习“十九大”精神，把学习、宣传、贯彻“十九大”精神列入今后工作的重要议事日程。

(校党委组织部、校党委宣传部)

**我校举行学习宣传“十九大”精神团学干部座谈会。**11月1日，我校举行学习宣传“十九大”精神团学干部座谈会，校党委副书记、副校长周银娥出席会议并讲话，学校相关团学组织干部代表参加会议。会上，与会人员结合自身学习感受和自身岗位工作实际，畅谈了学习“十九大”精神的收获和体会。周银娥对各级团组织、团干部如何学习“十九大”提出了要求，希望各级团学干部不忘初心，坚定理想信念，加强思想引领，志存高远、脚踏实地，谱写上政人的青春梦想和人生华章。

(校团委)

## 【教学科研】

**我校召开2017年本科教学质量报告工作委员会会议。**10月12日，刘晓红校长主持召开学校2017年本科教学质量报告工作委员会会议，副校长关保英、相关职能部门负责人参加了会议。

教学质量督查与评估办公室汇报了《上海政法学院2016-2017学年本科教学质量报告》编制情况，随后，刘晓红、关保英和参会部门负责人对相关事项进行分析和深入讨论。刘晓红指出，《上海政法学院2016-2017学年本科教学质量报告》关系着2018年我校审核评估工作的顺利开展，各相关职能部门要高度重视。质量报告要表达出我校新的变化，体现我校办学理念和办学思路。质量报告数据坚持实事求是原则，要真实、完整、有效，相关职能部门相互配合，共同完成对质量报告的数据核准工作。

(教学质量督查与评估办公室)

**首届中国海外投资法律论坛在我校举行。**由最高院民事审判第四庭、司法部国际合作局指导，我校与深圳市蓝海现代法律服务发展中心、国际辩护律师协会(IADC)联合主办，上海仲裁委员会、上海国际经济贸易仲裁委员会(上海国际仲裁中心)、公司法务联盟和上海市律师协会等单位协办和支持的首届中国海外投资法律论坛于10月16日在我校上合组织培训基地举行。

近200位国内外海外投资法律实务专家、学者出席论坛并围绕欧盟、美国、东南亚等地区商法体系总体情况和外商投资规则等内容与国内涉外律师及企业法务们进行交流探讨，并为国内企业海外投资提

供风险防控的建议。中国新闻网、第一财经、中国经济周刊、上海法治报、律新社等报道了本届论坛。

(发展规划处、国际交流处、上合组织培训基地管委会秘书处)

#### **我校 2017 年度课程思政教学改革试点项目建设部署会议召开。**

10月20日，我校2017年度课程思政教学改革试点项目建设部署会议召开。校党委副书记、纪委书记吴强出席会议并讲话，教务处、各课程思政教学改革试点项目负责人参加会议。会上，教务处相关负责人就课程思政教学改革试点项目的建设要求及经费使用做了说明，课程思政改革试点项目负责人分享了课程思政教学改革思路和做法。吴强指出，课程思政教学改革试点项目全体项目负责人应全力配合学校和教务处的工作安排，认真梳理“课程思政教育教学改革典型案例”，确保项目建设取得成效。

(教务处)

**我校召开审核评估与专业评估工作专题会。**10月27日，我校召开审核评估自查自评工作专题会议。副校长关保英，学校有关职能部门及所有二级学院相关负责人及学校“迎评促建工作小组”成员出席会议。会议强调，2018年的审核评估是攸关学校前途的大事，各二级学院、职能部门要继续保持2010年本科教学合格评估工作的精神面貌，认真贯彻落实学校2017年“迎评促建”工作动员会的会议精神，严格按照此次专题会议的相关要求开展自查自评工作，各职能部门、二级学院要相互配合，圆满完成学校审核评估自查自评的工作任务。

(学校迎评促建工作小组、教学质量督查与评估办公室、教务处)

**刘晓红校长出席第二届国际司法鉴识和教育研讨会。**11月1日，第二届国际司法鉴识和教育研讨会在江苏如皋召开。此次国际研讨会由我校名誉教授、世界著名刑侦鉴识专家李昌钰博士牵头，来自美国、俄罗斯、印度、波兰、丹麦等20多个国家和地区以及国内19所高校科研院所的专家学者200余人与会，并共同探讨了现代科学技术在刑侦工作中的运用和教育等课题。会上，刘晓红校长代表学校签署了合作办学备忘录，并作主题演讲。

(学校办公室)

**刑事处罚早期化问题研讨会在我校举行。**11月2日，“刑事处罚早期化问题研讨会”在我校综合研究中心举行。来自上海交通大学、复旦大学、华东师范大学、华东政法大学、上海社科院、上海政法学院等单位的专家学者和我校部分教师、研究生参加了此次研讨会。与会专家分别围绕预备犯正犯化问题、英美等国犯罪控制模式变迁、刑罚早期化的当行与慎行、刑事处罚早期化与法秩序相对统一、刑法相对违法性理论的崩溃、对预备行为实行化立法的思考、网络犯罪处罚早期化潮流下的搜索引擎刑事责任合理限定及风险社会与刑事处罚早期化等主题进行了交流发言。

(学报编辑部)

**第四届中国国际私法教学研讨会在我校召开。**11月4日，由中国国际私法学会教学专题研究委员会主办，我校国际法学院、我校高原学科(金融法方向)承办，上海律宏律师事务所协办的第四届中国国际私法教学研讨会在我校上合组织培训基地召开。研讨会邀请到了近百位国际私法领域的专家学者和实务工作者，围绕构建完善的、符

合中国实际、具有中国特色且体现法学教育规律的国际私法学科体系展开了深入交流，同时为新时代国际法学教育的改革创新建言献策。智合法律新媒体、律新社、上海教育、人民法治等媒体报道了本次会议。（国际法学院、校党委宣传部）

### 【学生工作】

**山西省教育厅调研团来校考察易班工作。**11月1日，由山西省教育厅党组成员、高校工委副书记常乃军带队的山西省易班共建试点高校学工负责人来校开展易班工作调研。校党委副书记、副校长周银娥陪同调研。调研会上，周银娥向来访客人一行介绍了我校基本情况并致欢迎辞，校学工部结合十九大精神和中央领导关于推进高校网络文化建设的指示精神多方面详细汇报了我校易班建设情况。随后，山西省教育厅及来访高校学工部门领导就易班的建设方法，线下体验中心建设等议题开展了讨论并考察了我校邑谷·上政易班体验中心。

（学生工作部）

### 【合作交流】

**内蒙古自治区法院领导干部能力提升高级研修班在我校举行。**10月17日-21日，“内蒙古自治区中基层法院领导干部能力提升高级研修班”在我校上合组织培训基地举行。校党委书记杨俊一、国家法官学院内蒙古分院副院长孟永平，副校长关保英分别出席了开班和结业式，培训班主要围绕依法治国、公共安全、司法改革、法院信息化建设及十九大报告等内容进行了专题培训。

（上合组织培训基地管委会秘书处）

**我校与虹桥商务区管委会签订战略合作协议。**10月17日，我校与虹桥商务区管委会战略合作协议签订仪式在虹桥商务区公共事务大厦举行。校党委副书记、副校长周银娥，虹桥商务区管委会党组成员、副主任费小妹出席仪式。根据协议，双方将在上政师生实习挂职、社会实践、志愿服务、上海合作组织成员国司法代表团参观考察、商务区企业法律服务、商务区员工继续教育培训等方面相互支持并共同发展，力争形成具有代表性的合作成果。

（合作发展处）

**青浦区人大常委会领导来校调研。**10月17日，青浦区人大常委会副主任胡海民带队来校调研。副校长潘牧天会见了来访客人一行，经济法学院（丝绸之路律师学院）、发规处、科研处等部门、学院负责人参加了会见。

（学校办公室）

**宝山区高境镇、律新社代表团来校考察交流。**10月20日，宝山区高境镇、律新社代表团来校考察交流，校长刘晓红、副校长潘牧天等会见了代表团一行。会谈中双方均希望以后能继续加强联系与合作，积极推进合作内容的落实，早日取得合作的丰硕成果。（科研处）

**我校与美国纽黑文大学签订合作备忘录。**10月31日，美国纽黑文大学校长 Steven H. Kaplan、终身教授李昌钰、鉴识科学研究及教育公司首席科学官 Micheal Fredric Rieders 一行及江苏省如皋市委常委刘向阳访问我校。校长刘晓红、副校长潘牧天等在综合研究中心与来宾进行了亲切会谈。会谈过后，两校举行了签约仪式，刘晓红代表我校同纽黑文大学签订了合作备忘录。

（国际交流处）

我校与陈云纪念馆开展合作共建研讨。11月1日，我校与陈云纪念馆共建研讨会在我校举行。陈云纪念馆党委书记、馆长陈麟辉，校党委副书记、纪委书记吴强等出席了会议。会上，双方先后围绕培育学生社团、志愿服务、学术研究、人才培养、文明创建等方面的合作共建进行了深入的交流。（校党委宣传部）

**刘晓红校长率团访问瑞典、丹麦高校和机构。**11月5-12日，刘晓红校长率团，先后对瑞典斯德哥尔摩商会仲裁院、瑞典斯德哥尔摩大学、丹麦哥本哈根大学等高校和机构进行访问。访问期间，刘晓红介绍了我校的基本情况、主要办学特色及依托中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地开展智库研究、人才培养和对外合作交流的情况。（学校办公室、国际交流处）

### 【基地工作】

**我校上合组织培训基地列入市政府相关方案。**10月11日，上海市政府新闻办举行新闻发布会并正式公布了《上海服务国家“一带一路”建设发挥桥头堡作用行动方案》主要内容。方案中明确指出：依托中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地（上海政法学院）、上海外国语大学、中国浦东干部学院等平台，为沿线国家（地区）培养政府精英。扩大深化上海友城公务员培训项目。”由市教委、市委组织部、市政府外办、上海政法学院、上海外国语大学和中国浦东干部学院等作为责任部门加以落实。

近年来，在中央相关部委的指导下，在上海市政府的领导下，我校大力推进培训基地建设，基建项目基本完成，管理工作运行有效，培训工作成效显著，智库建设成果丰硕，各项相关工作开局顺利。

今后，培训基地将继续对接国家外交、安全战略和“一带一路”战略的重大需求，力争将培训基地建设成为高水平的培训、论坛和智库平台。

（国际交流处、校党委宣传部、上合组织培训基地管委会秘书处）

**培训基地教育培训类项目立项评审指标审议咨询会召开。**10月25日，培训基地召开教育培训类项目立项评审指标审议咨询会，此次会议由上合培训基地及上海市教育科学研究院共同举办。上海市发展改革研究院党委书记赵义怀，市商务委副巡视员桑琦，我校副校长、培训基地管委会副主任兼秘书长关保英及公安部国合局欧亚处、市外办综合处、市公安局指挥部、市教委国际交流处及市教育科学研究院等部门的专家参与了此次评审。（上合培训基地管委会秘书处）

**培训基地与黑龙江大学法学院共同举办国际学术研讨会。**11月4-5日，由上合培训基地与黑龙江大学法学院共同举办的第七届“俄罗斯法学与法制”国际学术研讨会在黑龙江省哈尔滨市召开，我校上合培训基地管委会秘书处、国际事务与公共管理学院、发展规划处相关负责人参加了研讨会。来自俄罗斯多所著名大学法学院的专家、学者以及国内对俄法学研究领域的知名专家、学者出席了此次会议并围绕“俄罗斯法学前沿问题研究及其前景展望”等主题展开了深入研讨。

（上合培训基地管委会秘书处）

### 【简讯】

◆10月13日，学校2017年信息公开工作会议召开，校党委副书记、副校长周银娥出席会议并讲话，各二级学院、职能部门负责人和信息员参加会议。（学校办公室）

◆10月20日，上海市教育系统妇女工作委员会副主任彭超波带领上海市教育系统妇工委、女工委及兄弟院校工会领导专家组成的检查组来我校检查指导工作。校党委副书记、副校长、工会主席周银娥，等陪同进行了走访检查。（校工会）

◆10月26、27日，我校举行第十二届教工运动会，全校各学院部门200余人参赛。（校工会）

◆10月31日，我校组织了2018届毕业生实习与就业秋季校园招聘，260家各级各类单位带来了约3000人次的招聘岗位。校长刘晓红，校党委副书记、副校长周银娥，副校长关保英前往现场指导并与用人单位和应聘学生进行交流。（招生与就业指导办公室）

◆我校经济法学院副院长杨华教授在《中国社会科学》2017年第9期发表《海洋法权论》一文，这是我校法学高原学科建设的又一重要成果。（科研处、经济法学院）

◆11月4日，2017年“外研社杯”英语演讲大赛上海赛区复赛于华东师范大学闵行校区举行，由我校外国语学院洪令凯老师指导的朱迪同学荣获二等奖。（外国语学院）

◆11月5日，纪念中国人民解放军建军90周年暨2017年第四届中国野战运动冠军赛上海赛区落下帷幕，我校刑事司法-警务学院特训队荣获社会组团体总冠军，单人定向赛冠、季军，双人越障赛冠、亚军，五人对抗赛季军等多项殊荣。本届比赛共有25支参赛代表队200余名选手参赛。（刑事司法-警务学院）

◆11月4-5日，第八届全国法律英语大赛在中国政法大学昌平校区举行，我校研究生王艺晖、外国语学院学生石亦琳获演讲比赛二等奖，纪录片学院学生欧阳沁儿获演讲比赛三等奖，经济法学院学生唐馨怡获论文比赛二等奖，经济法学院张晶、法律学院郭艺伟获论文比赛三等奖，外国语学院李诗芳教授获优秀指导教师奖，上海政法学院获最佳集体组织奖。（外国语学院、经济法学院、上海纪录片学院）

---

报：市委政法委、市司法局、市教委

送：校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2017年11月7日印发